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1. Sei g : R? — R die Funktion

9(z,y) =2*(3c - 3) —4*(v* — 3) - 9.
(a) Berechnen Sie den Gradienten und die Hessematrix von g(z,y)! (2)
(b) Bestimmen Sie alle stationéren Punkte von g(z, y) und deren Art (Minima, Maxima,
Sattelpunkte), jeweils mit Begriindung! - (4)

(¢) Berechnen Sie das Taylorpolynom zweiten Grades fiir die Funktion g(z,y) im Punkt
Lt (4)
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2. Gegeben seien die Kurven

: . cost : w2 sin 3t
i [0,4m) > R, tl——»(sint) und g :[0,2m) — R, tH(coS3t)

(a) Zeichnen Sie eine Skizze der Funktion f in der Ebene R? und markieren Sie den
Startpunkt S der Kurve! : (2)
(b) Berechnen Sie die Lange beider Kurven f und g! (3)

(c) Berechnen Sie die den (normierten) Tangentialvektor (Tangenteneinheitsvektor) der
Kurve f im Punkt 3* exakt! (2)

(d) Stellen Sie die Gleichung der Tangente an die Kurve f im Punkt 37 in Parameterform
auf! 3)
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3. (a) Bestimmen Sie die allgemeine Lésung der Differentialgleichung y” — 4y = 0. 3)

(b) Bestimmen Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung 3 — 4y/ + 4y = 0.(3)

(c) Bestimmen Sie die Losung beider Differentialgleichungen in (a) und (b), jeweils fiir
dieselben Anfangsbedingungen y(0) = 0 und ¥/(0) = 2, und fertigen Sie fiir beide

Losungen eine Skizze an. (4)
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(a) Zeichnen Sie eine Skizze der folgenden Mengen:
B ={(z,y) eR?:0< > +y* < 1,z >0}

und
By={(z,y) eR*:0< 2’ +¢y’ < Lz <y}

(b) Berechnen Sie das Integral [p 1dzdy
(c) Berechnen Sie das Integral [5, 2* + y* dz dy
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